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В Ужгороді відкрили нову сучасну  
спортивну залу для занять боксом 
– ще один важливий крок у розвитку спортивної інфраструктури громади

На площі Театральній 
тривають підготовчі 

роботи до санації 
каналізаційного колектора

Наразі триває перший етап робіт – розчищення 
ревізійних колодязів. Після цього фахівці проведуть 
прочистку існуючого колектора за допомогою спеці-
алізованої техніки. Наступним етапом стане протя-
гування ревізійних елементів із поліетиленових труб 
відрізками по 1 метру з різьбовим з’єднанням.

Як повідомив керівник КП "Водоканал 
м. Ужгород" Станіслав Карташов, під-
готовчі роботи виконують для того, щоб 

мати змогу протягнути полімерну трубу всередині 
існуючої залізобетонної труби, яка перебуває в 
аварійному стані. Така технологія дозволяє про-
вести санацію колектора без розриття площі.

Роботи виконують працівники водоканалу.

Проєкт, який відкриває нові можливості для підготовки спортсменів, реалізувала громадська організація 
«Ужгородська федерація боксу», яка, зокрема, отримала в 2025 році і фінансову підтримку відповідно до 
Програми розвитку фізичної культури та спорту в м. Ужгород на 2025 – 2027 роки. Водночас заслуговує на 
окрему відзнаку ініціатива федерації, яка, об’єднавши зусилля з благодійниками, здійснила реконструкцію 
приміщення колишньої котельні та створила на його базі сучасну, повноцінну спортивну залу.

Шоста хвиля стажування студентів 
УжНУ в міській раді: стартував 

«Перший кар’єрний крок»
двотижневе стажування студентів 
УжНУ в межах програми «Перший 
кар’єрний крок». 

Ця ініціатива, заснована на 
Меморандумі про співпра-

цю між університе-
том та міською ра-
дою, успішно діє з 
2018 року. Цьогоріч 
на участь у програмі 
зареєструвалися 50 
студентів II–V кур -
сів різних спеціаль-
ностей. Прикметно, 
що вперше до ста-
жування долучили-
ся майбутні фізичні 
терапевти, фахівці 
з управління персо-
налом та іноземні 
студенти медичного 
факультету №2.

Вітаючи молодь, 
міський голова Бог-
дан Андріїв зазначив, 
що така практика дає 

можливість побачити роботу само-
врядування зсередини та здобути 
реальний досвід. 

За словами начальниці служби 
персоналу Олени Макари, спочатку 
програма була орієнтована лише на 
старшокурсників для формування 

кадрового резерву, проте через 
високий інтерес до участі почали 
залучати й молодших студентів для 
ознайомлення з основами муніци-
пальної роботи. 

Директорка Центру інновацій 
та розвитку УжНУ Альона Алмашій 

додала, що стажування 
є одним із найпопуляр-
ніших заходів центру, а 
деякі студенти поверта-
ються на програму вже 
не вперше.

Для випускників-ба-
калаврів та магістрів 
успішне проходження 
практики відкриває до-
даткові перспективи: їх 
можуть зарахувати до 
кадрового резерву місь-
кої ради з пріоритетним 
правом на працевла-
штування за фахом. 

Стажування трива-
тиме до 10 квітня, тож 
попереду в учасників 
насичені дні та цікавий 
професійний досвід.

30 березня в Ужгородській 
міській раді розпочалося 

Нехай Великдень наповнить ваші серця вірою, надією та любов’ю, дарує впевне-
ність у завтрашньому дні, об’єднує нас і надихає на добрі справи. Нехай у кож-
ній домівці панують мир, тепло і злагода, а поруч будуть рідні та близькі люди. 

Нехай добро перемагає, а у нашій країні якнайшвидше за-
панує довгоочікуваний справедливий мир.

                       Христос Воскрес! Воістину Воскрес!
З повагою міський голова Богдан Андріїв

Щиро вітаю  
всіх, хто вже цієї 

неділі, 5 квітня, святкує  
Світле Воскресіння Господнє!

Зал на вул. Федора Потушняка, 3 буде 
доступним для вихованців комунально-
го закладу «Дитячо-юнацька спортивна 

школа №1 м. Ужгород», займатися тут зможуть і 
жителі громади, які цікавляться боксом. 

На відкриття спортивної зали завітали місь-
кий голова Богдан Андріїв, заступник міського 
голови Євген Плавайко, начальниця управління у 

справах культури, молоді та спорту Алла Чернобук, 
президент Ужгородської федерації боксу Степан 
Молнар, директор КЗ «ДЮСШ № 1» Анатолій Фри-
ган, директор КЗ "Центр олімпійської підготовки 
Закарпатської області" Олег Муртазін. Створення 
такого простору – це інвестиція у здорове майбутнє 
громади, підтримка талановитих спортсменів і по-
пуляризація активного, здорового способу життя.
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Музика надихає,  
об’єднує та допомагає  

робити добрі справи 
Це вкотре довела Ужгородська  

музична школа №1

простір, наповнений 
змістом та турботою
В Ужгороді урочисто відкрили перший корпус 

Комплексного соціального хабу «Благо»

26-й полк Нацгвардії 
України отримав 

почесне найменування 
«Закарпатський»

26 березня відзначили 12-ту річницю створення 
Національної гвардії України – складової сектору 
безпеки держави, яка щоденно демонструє висо-
кий професіоналізм, відданість присязі та незлам-
ність у боротьбі за незалежність України.

Напередодні свята високу відзнаку отримав 
26-й Закарпатський полк Національної 
гвардії України – з рук Президента України 

підрозділу вручили стрічку з почесним найменуванням 
«Закарпатський» до Бойового Прапора. Це визнання 
бойового шляху, мужності та стійкості гвардійців, а 
також їхнього вагомого внеску у захист держави. 
Найменування «Закарпатський» – це символ зв’язку 
з рідною землею, людьми та відповідальності, яку 
військові несуть перед Україною.

Урочистості з нагоди річниці Нацгвардії відбулися 
і в Ужгороді, в атріумі Закарпатської обласної військо-

вої адміністрації. Представники влади, духовенства 
зібралися, щоб подякувати нацгвардійцям за службу, 
відзначити їхні заслуги та спільно помолитися за за-
хисників України. Під час заходу також вшанували 
пам’ять Героїв, які віддали життя за Україну.

Разом із командиром військової частини 3115 
НГУ, полковником Сергієм Лук’янчиковим, гвардійців 
привітали керівник ОВА Мирослав Білецький, голова 
обласної ради Роман Сарай, в.о. міського голови, 
заступник міського голови Ужгорода Вадим Борець. 

Під час заходу військовослужбовцям вручили 
державні нагороди, а також почесні грамоти і подяки. 
Нацгвардійцям подякували за мужність, відвагу й ві-
рність Україні, побажали міцного здоров’я, витримки, 
надійного тилу і якнайшвидшої Перемоги.

Цей сучасний простір об’єднав 
під одним дахом освітні, соці-
альні, спортивні та розвивальні 
напрями для дітей, молоді та 
родин, які потребують особли-
вої уваги, насамперед пред-
ставників ромської громади. 

Участь в урочистому відкритті центру взяли 
голова Закарпатської ОВА Мирослав Бі-
лецький, голова Закарпатської обласної 

ради Роман Сарай, міський голова Ужгорода Богдан 
Андріїв, представник Уповноваженого Верховної 
Ради України з прав людини в Закарпатській області 
Андрій Крючков, інші поважні гості.

Новий хаб – простір, наповнений змістом та 
турботою. Тут уже створено належні умови для ран-
нього розвитку малечі від 2 років, організовано за-
няття з дошкільнятами, облаштовано комп’ютерний 
клас та просторий конференц-зал для молодіжних 
тренінгів і соціальних заходів. Попереду – запуск 
другого корпусу, де планують відкрити шелтер для 
розміщення кількох десятків переселенців та об-
лаштувати сучасне укриття подвійного призначення 
зі спортивною залою.

Поява такого центру в Ужгороді стала можливою 
завдяки неймовірній синергії команди Закарпат-
ського обласного благодійного фонду «Благо» та його 
натхненниці, директорки Елеонори Кулчар, а також 
міжнародних партнерів і донорів.

Днями під час звітного концер-
ту учнів та творчих колективів 
закладу вкотре зібрали кошти 
на підтримку Збройних сил 
України – це 9600 гривень бла-
годійних внесків від глядачів.

Концерт відбувся на сцені 
Закарпатської обласної 
філармонії та об’єднав 

юних музикантів, їхніх викладачів і 
глядачів навколо мистецтва та спіль-
ної доброї справи.

У школі вже багато років існує 
добра традиція – проводити твор-
чий звіт учнів і колективів саме у 
березні. Адже цей місяць особливий 
для закладу: 20 березня 1945 року 
була заснована перша на Закарпатті 
музична школа, яка сьогодні носить 
назву Ужгородська музична школа 
№1. Саме тому щорічний концерт є 
не лише підсумком творчої роботи 
учнів і викладачів, а й своєрідним 
святкуванням дня народження на-
вчального закладу, розповіла дирек-
торка школи Олена Охрим.

У програмі творчого звіту – як 
добре знані колективи, історія яких 

бере початок ще з перших років існу-
вання школи, так і молоді виконавці. 
Серед них – струнний оркестр під 
керівництвом Степана Ясниського, 
оркестр народних інструментів (ке-
рівниця Катерина Юрик), духовий 
оркестр під орудою Володимира 
Козачука, хор учнів молодших класів 
(керівниця Анна Повхан) та хор учнів 
старших класів, яким керує Олена 
Тамчик. Також на сцені виступили 
ансамблі малих форм і солісти.

Усі учасники концерту – нео-
дноразові переможці обласних, 
всеукраїнських та міжнародних кон-
курсів, лауреати мистецьких відзнак 
і премій Ужгородської міської ради.

Під час концерту відбулося й уро-
чисте вручення грамот переможцям 
обласної музично-теоретичної олім-
піади серед учнів мистецьких шкіл 
Закарпаття, яка відбулася 18 бе-
резня в Ужгородському музичному 
фаховому коледжі імені Дезидерія 
Задора. Учні музичної школи №1 під 
творчим керівництвом викладачів 
відділу музично-теоретичних дисци-
плін традиційно продемонстрували 
високий рівень підготовки та здобули 
призові місця у номінаціях «Музична 
література» та «Сольфеджіо».

Привітати учнів та викладачів 

завітали й міський голова Богдан 
Андріїв та начальниця управління у 
справах культури, молоді та спорту 
Ужгородської міської ради Алла 
Чернобук, подякували колективу 
школи за вагомий внесок у розвиток 
мистецької освіти, підтримку юних 
талантів та популяризацію музично-
го мистецтва в Ужгороді, побажали 
нових творчих здобутків, натхнення 
та перемог.

виконком. коротко
Результати конкурсного відбору 
інститутів громадянського суспільства та перелік 
громадських організацій з відбору громадянсько-
го суспільства, які культивують розвиток футболу в 
Ужгороді, яким надаються безоплатні послуги, днями 
затвердили на позачерговому засіданні виконкому 
Ужгородської міської ради.

Переможцями визначили «Футбольний клуб 
«Ужгород» (Закарпаття)» та «Жіночий футболь-
ний клуб «Ужгород»1, їм надаватимуть без-

оплатні послуги та години з користування інфраструк-
турою, футбольними полями, спортивними спорудами, 
що є у комунальній власності Ужгородської міської 
територіальної громади з бюджету міста 2026 року.

Також члени виконкому затвердили розпоря-
дження міського голови про припинення в Ужгороді 
опалювального сезону. Документ, як ми інформували, 
передбачає, що теплопостачання й надалі за потреби 
забезпечуватимуть у закладах охорони здоров’я, осві-
ти та соціального захисту населення.
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УЖГОРОД У жалобі... Герої серед нас

25 березня Почесному громадянину Ужгорода  
(посмертно), педагогу, старшому сержантові  

Василю Габрусю виповнилося б 60 років

В Ужгородському ліцеї №15, де 
він понад чверть століття працю-
вав учителем, відбувся меморі-
альний захід у межах пошуково-
просвітницького проєкту «Герої 
серед нас», 
який реалі-
зовує група 
цивільно-
військового 
співробітни-
цтва Закар-
патського 
ОТЦК. 
Прийшли 
рідні Героя, 
зокрема дружина Оксана, донь-
ки Світлана та Людмила, внуки, 
близькі, друзі, колеги, учні, ді-
лилися спогадами про нього.

Василь Кирилович був 
учителем математики 
та фізичного вихован-

ня, забезпечував допризовну 
підготовку учнів, виховував у 
молоді любов до рідної землі 

та почуття відповідальності за 
неї. Його добре знали як ви-
могливого, але справедливого 
педагога, який умів знайти під-
хід до кожного учня і надихнути 
власним прикладом.

Таким прикладом він за-
лишився і в найважчий для 
країни час. Від перших днів 
повномасштабного вторгнен-
ня, у 58 років, Василь Га-
брусь добровільно став до 
лав Збройних Сил України. 
Спочатку служив кулеметни-

ком, згодом – зв’язківцем. 
На фронті зарекомендував 
себе як надійний побратим, 
неодноразово рятував життя 
товаришів.

Василь Кирилович загинув 
16 січня 2025 року на Запо-
різькому напрямку, захищаючи 
Україну від російських оку-
пантів. Похований на Пагорбі 
Слави в Ужгороді. Посмертно 
нагороджений орденом «За 
мужність» ІІІ ступеня.

«Сьогодні ми тут, щоб вша-

нувати пам’ять людини, яка 
була наставником для бага-
тьох поколінь ужгородців та 
справжнім героєм. Василь 
Габрусь присвятив своє життя 
навчанню й вихованню мо-
лоді, а в найскладніший для 
держави час без вагань став 
на її захист. Його приклад – це 
про гідність, відповідальність 
і патріотизм. Наш обов’язок 
зберегти пам’ять про героїв 
та передати її наступним поко-
лінням», – сказав на зустрічі у 

ліцеї заступник міського голови 
Ужгорода Іван Завидняк.

Своїми спогадами про зна-
йомство і роботу із Василем 
Габрусем поділилася, зокрема, 
і директорка ліцею Наталія Ба-
ран. «Перша наша зустріч від-
булася, як і заведено в школі, в 
учительській. Нас представили 
одне одному, ми перекинули-
ся словами ввічливості і він 
мене обійняв, як частинку 
великої шкільної родини. У той 
момент, напевно, я і усвідо-

мила, що озна-
чає «наш Василь 
Кирилович» – це 
сила, мужність, 
батьківська опо-
ра та підтримка», 
– розповіла вона 
і  д о д а л а ,  щ о 
«сьогодні  наш 
обов’язок – про-
довжувати його 
справу, берегти 
єдність, підтри-
мувати одне од-
ного, будувати 
майбутнє, за яке 
він боровся». 

Василь Га -
брусь назавжди 

залишиться у пам’яті як любля-
чий чоловік, батько й дідусь, 
щирий і відкритий до людей, 
безвідмовний колега, високок-
валіфікований педагог і справ-
жній патріот. Його авторитет 
серед колег і повага серед учнів 
були беззаперечними.

Нині колектив Ужгородсько-
го ліцею №15 клопоче про при-
своєння навчальному закладу 
імені Василя Габруся – як знак 
глибокої шани та вдячності за 
його життєвий шлях і подвиг.

В Ужгороді 30 березня попрощалися 
із 43-річним солдатом Олександром 
Луцьом. Олександр Федорович Лу-
цьо був водієм-електриком-моторис-
том 1 відділення мобільного зв’язку 
військової частини А7400. 

Воїн, який вважався зниклим безві-
сти, загинув під час виконання бойового завдання із захисту 
Батьківщини у листопаді 2025 року в районі населеного пункту 
Стецьківка Сумської області.

Олександр Луцьо народився 5 січня 1982 року в Ужгороді. 
Навчався у ЗОШ Nº8, закінчив Одеську національну академію 
зв’язку ім. О.С. Попова. Далі працював на ТОВ «Джейбіл», де 
зарекомендував себе, як професіонал високого рівня.

Чин похорону відбувся на площі Народній. Віддати остан-
ню шану полеглому прийшли рідні й близькі, військові, сусіди, 
колеги, міський голова Ужгорода Богдан Андріїв.

Під час церемонії зачитали пам’ятний лист від Головно-
командувача Збройних Сил України генерала Олександра 
Сирського – на знак глибокої вдячності за жертовне служіння 
Олександра Луцьо в лавах ЗСУ.

Поховали воїна з військовими почестями на Пагорбі 
Слави.

У військового залишилися мама та сестри.
Вічна пам’ять і шана Герою.

Автобусний маршрут 
№ 19 обслуговуватиме 

Комунальне підприємство: 
відбувся конкурс із визначення перевізника

30 березня під головуванням заступника міського голови Михайла 
Маргіти у міській раді відбулося засідання конкурсного комітету з 
визначення автомобільного перевізника для обслуговування міського 
автобусного маршруту № 19  «КПП «Ужгород» – Залізничний вокзал».

Переможцем конкурсу визначено комунальне підприєм-
ство «Ужгородський муніципальний транспорт», яке і буде 
обслуговати цей маршрут після проведення всіх необхід-

них процедурних питань, інформує відділ транспорту міської ради.
Завдяки цьому 

маршруту регулярним 
автобусним сполучен-
ням буде забезпечено 
жителів нашого міста, 
що, зокрема, прожи-
вають на вулицях Со-
бранецькій, Запорізь-
кій, Верховинській, 
Сріблястій, а також у 
мікрорайоні «Черве-
ниця» та пасажирів, 
які перетинатимуть 
пішохідний перехід на 
пункті пропуску із Сло-
ваччиною «Ужгород 
– Вишнє Нємецьке».

Сценарій реагування на умовні атаки безпілотників 
по житлових об’єктах відпрацьовували в Ужгороді 

– у межах командно-штабних навчань з питань цивільного захисту, які протягом трьох днів проводили на Закарпатті

Під час розширеного засідання міської комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій за участю представників ДСНС України, поліції, екстреної 
медичної допомоги, комунальних підприємств, енергетиків, газовиків, Закарпатського обласного центру контролю та профілактики хвороб МОЗ України, а також профільних 

підрозділів міської ради міський голова Богдан Андріїв наголосив на важливості таких навчань 
в умовах воєнного стану, підвищених безпекових ризиків та необхідності постійного вдосконалення 
взаємодії всіх служб для оперативного реагування на можливі загрози.

Керівник робіт із лікві-
дації наслідків надзви-
чайної ситуації, заступ-

ник міського голови Ужгорода 
Іван Завидняк доповів про опе-
ративну обстановку, координа-
цію дій служб, рівень готовності 
до реагування та наявні ресурси 
для захисту населення.

Своєю чергою представни-
ки залучених служб і відомств 
прозвітували про виконання 

завдань у межах ліквідації умов-
ної надзвичайної ситуації, від-
працювавши алгоритми вза-
ємодії, оповіщення населення 
та оперативного реагування на 
виклики.

За підсумками навчань де-
тально проаналізують дії усіх 
служб для виявлення можливих 
недоліків і напрацювання рішень 
щодо їх усунення. Такий підхід 
дозволяє підвищити ефективність 

реагування на реальні загрози 
та зміцнити систему цивільного 
захисту.

Жителів Ужгородської міської 
територіальної громади просимо 
із розумінням поставитися до 
можливого пересування спе-
ціальної техніки та підрозділів 
екстрених служб під час навчань, 
зберігати спокій, адже такі за-
ходи спрямовані на підвищення 
безпеки кожного.
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Чемпіонат Державної прикордонної 
служби України з гирьового спорту  

та змагання з адаптивного гирьового 
спорту днями відбулися в Ужгороді

Свідомий бізнес = 
соціальна  
ініціатива

Компанія «Kärcher» долучилася до прибирання 
міського простору в Ужгороді у межах місячника 
благоустрою, реалізувавши власну ініціативу.

На набережній Незалежності провели при-
бирання із застосуванням професійної 
техніки – мили пішохідну зону, тротуар, 

лавиці. Ініціатива мала на меті продемонструвати, 
як ефективно можуть працювати сучасні технології 
та допомагати муніципальним службам у щоденній 
роботі.

У межах ініціативи фахівці компанії представи-
ли можливості професійного обладнання «Kärcher» 
для очищення тротуарів, громадських просторів та 
об’єктів інфраструктури. Використання такої техні-
ки дозволяє значно підвищити якість і швидкість 
прибирання, а також оптимізувати ресурси.

У часи війни мистецтво перестає 
бути просто естетикою – 

воно стає опорою, що гуртує націю та зміцнює віру в перемогу

Сучасний український театр сьогодні 
– це значно більше, ніж сцена, світло 
софітів чи глядацькі оплески. Це про-
стір єднання та культурного опору.

Однак війна залишила на 
театральній мапі України 
невигойну рану. Марі-
упольський драмтеатр, 

який мав бути храмом мистецтва, 
став останнім прихистком для со-
тень людей. Російська авіабомба не 
просто зруйнувала будівлю – вона 
знищила саме життя, перетворивши 
сховище на місце трагедії.

Нині театральна спільнота тримає 
стрій на різних фронтах: поки одні 
митці лікують душі словом зі сцени, 
інші змінили театральні костюми на 
однострої, ставши на захист держави 
у лавах ЗСУ.

Тож днями в Ужгороді з нагоди 
Міжнародного дня театру вітали тих, 
хто присвятив своє життя сцені.

До вітань, які лунали на адресу 
колективу Закарпатського академіч-
ного обласного театру ляльок «Бавка», 

долучилися й міський голова 
Ужгорода Богдан Андріїв та 
начальниця управління у спра-
вах культури, молоді та спорту 
Ужгородської міської ради Алла 
Чернобук. Вони привітали ди-
ректора-художнього керівника 
лялькового театру Мирослава 
Петія, всіх акторів і працівників 
зі святом, подякували за відда-
ність мистецтву, щоденну твор-
чу працю та вагомий внесок у 
виховання молодого покоління, 
побажали натхнення, нових 
творчих звершень і вдячних 
глядачів.

Почесну грамоту Ужгород-
ської міської ради Богдан Андрі-
їв вручив провідній майстрині 

сцени Олені Пишці – за її багаторічне 
творче служіння мистецтву граючої 
ляльки, вагомий внесок у розвиток 
театрального мистецтва краю, попу-
ляризацію духовно-естетичних ціннос-
тей серед підростаючого покоління, 
а також з нагоди Міжнародного дня 
лялькаря, Міжнародного дня театру та 
55-річчя від дня народження.

У ляльковому театрі також від-
булася творча зустріч із письменни-
ком, драматургом, нині офіцером 
відділення цивільно-військового 
співробітництва Ужгородського РТЦК 
та СП Олександром Гаврошем. Напе-
редодні зустрічі він також відзначив 
55-річчя. На сцені «Бавки» глядачам 
представили захопливу виставу «Цирк 
Івана Сили», поставлену за п’єсою 
ювіляра.

Урочистості з нагоди Міжнарод-
ного дня театру відбулися і в Закар-
патському академічному обласному 
українському музично-драматично-
му театрі імені братів Шерегіїв. Тут 
для глядачів підготували комедію 
«Здрастуйте, я ваша тітонька» за без-
смертною п’єсою «Тітонька Чарлея» 

англійського драматурга 
Брендона Томаса.

Перед початком ви-
стави колектив театру, 
який очолює директор-
художній керівник, за-
служений артист Украї-
ни Рудольф Дзуринець, 
привітали представники 
обласної та міської вла-
ди, профспілок. Міський 
голова Богдан Андріїв за 
вагомий особистий вне-
сок у розвиток духовної 
культури міста, популя-
ризацію культурно-мис-
тецької спадщини Укра-
їни, високу професійну 
майстерність та активну 
громадянську позицію 

вручив грамоти Ужгородської міської 
ради Галині Булановій, Ганні Петрюк 
та Наталії Литвин.

Міжнародний день театру вкотре 
нагадав: сцена – це не лише мисте-
цтво, а й жива частина суспільства, 
що відгукується на виклики часу, під-
тримує людей і допомагає зберігати 
національну ідентичність.

У заходах взяли участь 18 команд 
від органів охорони державного 
кордону та навчальних закладів 
ДПСУ. Вперше в історії чемпіона-
ту до змагань долучилися вій-
ськовослужбовці-жінки, а також 
ветерани війни, які змагалися в 
адаптивному гирьовому спорті.

У відкритті 
чемпіона-
т у взяли 

участь, зокрема, 
заступник началь-
ника відділу – на-
чальник фізичної 
підготовки і спорту 
відділу спеціальної 
підготовки управ-
ління бойової та 
спеціальної підго-
товки Адміністра-
ції ДПСУ полков-
ник Тарас Клим, 
начальниця управління у спра-
вах культури, молоді та спорту 
Ужгородської міської ради Алла 
Чернобук та радник міського 
голови, голова осередку Феде-
рації гирьового спорту України 
в Закарпатській області Анатолій 
Ковальський.

Змагання проводилися за 
всеукраїнськими правилами ги-
рьового спорту у семи чоловічих 
та двох жіночих вагових катего-
ріях, а ветерани демонстрували 
майстерність у ривку та жимі гирі 
сидячи. Дисципліни включали 
«ривок гирі» та командну естафету 
«поштовх двох гир».

Перше місце у загальноко-
мандному заліку здобула команда 
ОКПП «Київ», друге та третє місця 
посіли команди Львівського та 
Чернігівського прикордонних 
загонів. В естафеті «золото» ви-
бороли спортсмени ОКПП «Київ», 
«срібло» — команда Волинського 
прикордонного загону, «бронзу» — 
Львівський загін.

Головний суддя, чемпіон Єв-
ропи з паверліфтингу Андрій Яре-
мус, відзначив високий рівень 
підготовки учасників: 7 нових 
рекордів ДПСУ та 27 виконаних 
спортивних розрядів, повідомляє 
Західне регіональне управління 
Держприкордонслужби України.

Відкритий чемпіонат 
Ужгорода з боксу, 
присвячений Дню 

Нацгвардії, відбувся 
минулими вихідними 

Спортивний захід об’єднав понад 120 учасників різних 
вікових категорій – від дітей 2016 року народження до до-
рослих. Окрім вихованців Ужгородської федерації боксу, 
за першість змагалися представники Івано-Франківської та 
Львівської областей, а також гості зі Словаччини.

На офіційному відкритті заходу  були присутні міський 
голова Богдан Андріїв, начальниця управління у справах 
культури, молоді та спорту Ужгородської міської ради Алла 
Чернобук, командир 26-го Закарпатського полку НГУ пол-
ковник Сергій Лук’янчиков, президент міської федерації 

боксу Степан Мол-
нар, інші офіційні 
особи й меценати.

За підсумками 
поєдинків заступник 
командира військо-
вої частини 3115 
підполковник Кирил 
Ахметшин провів на-
городження кращих 
боксерів та їхніх тре-
нерів, відзначивши 
високий рівень під-
готовки та волю до 
перемоги всіх учас-
ників змагань.

В Івано-Франківському міжрегіонально-
му управлінні Міністерства юстиції України 
31.03.2026 зареєстрований за №36/830 на-
каз департаменту культури Закарпатської об-
ласної державної адміністрації від 27.03.2026 
року № 98 „Про затвердження Положення про 
театральний фестиваль камерного мистецтва 
„Під цвітом сакури”.
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5співпраця
словацькі партнери поділилися 

досвідом підтримки  
українців у Кошице

Чехія й надалі залишається 
надійним партнером України  

– як на міжнародній політичній арені,  
так і в підтримці українців

до чого готуватися громадам у 2026 році
«Стратегічне планування  
в умовах швидких змін» 

– на Закарпатті воркшоп об’єднав представників центральних орга-
нів виконавчої влади, обласної влади, територіальних громад, а та-
кож експерти проєктів DREAM, UCORD та розвитку публічно-приват-
ного партнерства в Україні. Долучилися до роботи і представники 
Ужгородської міської ради – заступник міського голови Ужгорода 
Іван Завидняк та фахівці управління економічного розвитку міста.

Розвиток співпраці, обмін 
досвідом та нові можливості 
для спільних проєктів об-
говорили в Ужго-
родській міській 
раді на зустрічі із 
представниками 
міста-побратима 
Кошице.

Від місь -
кої ради 
участь у 

зустрічі взяли за-
ступниця міського 
голови Марія Ба-
дида, начальниця 
управління міжнародного 
співробітництва та інно-
вацій Вікторія Тарахонич, 
працівниці управління. Де-
легацію Кошице представ-
ляли заступниця міського 
голови Луція Гурбальова, 
радник міського голови Пе-
тер Кастерко, начальниця 
відділу міжнародних зв’язків 
Мартіна Банікова, асистент 
міської ради Марек Роман, 
директор бізнес-центру Ко-
шице Маріан Гудак та мене-
джерка з PR та комунікацій 
Івана Ніттманнова.

Під час зустрічі словаць-
кі партнери поділилися до-
свідом підтримки українців 
у Кошице. Зокрема, йшлося 

про діяльність економічного 
бізнес-центру, який уже рік 
працює в місті та допомагає 
українцям інтегруватися в 
місцеве середовище: на-
дає юридичну підтримку, 
сприяє відкриттю та роз-
витку бізнесу, допомагає з 
адаптацією до словацьких 
умов і податкової системи. 
Наразі близько 10% насе-
лення Кошице становлять 
іноземці, з яких орієнтовно 
18 тисяч – українці.

Окрему увагу сторони 
приділили обговоренню 
перспектив участі Ужгорода 
в європейських програмах, 
зокрема URBACT – ініціативі 
Європейського Союзу, що 
спрямована на розвиток 

сталих, інклюзивних і сучас-
них міст. Програма перед-
бачає обмін досвідом між 
містами, спільну роботу над 
рішеннями актуальних ви-
кликів та активне залучення 
мешканців до процесів роз-
витку громад.

Для Ужгорода участь у 
таких ініціативах відкриває 
нові можливості – удоско-
налення міських політик, 
посилення взаємодії з гро-
мадою та підготовку якісних 
проєктів для залучення між-
народного фінансування.

Зустріч стала ще од-
ним кроком до поглиблення 
партнерства між Ужгородом 
і Кошице та розвитку спіль-
них європейських ініціатив.

Делегація чеського краю Височина, 
до якої увійшли представники 
усіх політичних сил, які підтримують 
співпрацю із нашим краєм, із робочим 
візитом відвідала Закарпаття.

Очолював делегацію, у складі 
якої члени Асамблеї краю 
Височина та Постійної кон-

ференції,  заступник губернатора 
краю Височина Іржі Покорний, також 
приїхав директор Регіонального бюро 
краю Височина, член Постійної кон-
ференції, голова Благодійного фонду 
«ViZa» Зденек Кадлец, член Палати 
депутатів Парламенту Чеської Рес-
публіки, член Постійної конференції 
Вітезслав Шрек.

Мета візиту – перевірити об’єкти, 
реалізовані минулого року, а також 
визначити пріоритети та напрацювати 
план фінансування нових проєктів на 
цей рік.

У межах візиту відбулася симво-
лічна акція – ще один саджанець липи 
висадили у сквері ім. Томаша Маса-
рика – першого президента Чехосло-
ваччини. До події долучилися голова 
Закарпатської обласної ради Роман 
Сарай, міський голова Ужгорода Богдан 
Андріїв, депутат облради, керівник БФ 
«VIZa» Володимир Чубірко. 

Висадження липи – це про дружні 
зв’язки упродовж не одного десятиліття 
між – Україною і Чехією. 

Присутні також вшанували пам’ять 
першого президента Чехословаччини 
Томаша Ґарріга Масарика, поклавши 

квіти до його пам’ятника.
Наші держави мають глибокі істо-

ричні зв’язки, які й сьогодні знаходять ві-
дображення у співпраці на різних рівнях. 

Від початку повномасштабного 
вторгнення Чехія активно підтримує 
Україну. Зокрема, міста-побратими 
Ужгорода – Чеська Ліпа та Їглава – на-
давали гуманітарну допомогу, а Брно 
прихистило майже 50 тисяч українців.

Чехія й надалі залишається надій-
ним партнером України – як на міжна-
родній політичній арені, так і в підтримці 
українців. Ми щиро вдячні чеському 
народу за солідарність і допомогу.

в ужгороді обговорили можливості 
створення Європейського об’єднання 

територіального співробітництва 
як дієвого інструменту розвитку прикордонних громад 

Розширення міжнародної співпраці та пошук ефективних інструментів розвитку громад 
стали ключовими темами тренінгу «Європейське об'єднання територіального співробітни-
цтва як інструмент розвитку співробітництва громад: можливості, виклики та готовність до 
створення транскордонного об’єднання», який відбувся в Ужгородській міській раді.

Захід провели у межах проєкту «Єврогро-
мада: фінансові можливості для розви-
тку і євроінтеграції». Тренінг відбувався 

у змішаному форматі: офлайн – в Ужгороді, а 
онлайн до нього долучилися представники громад 
з різних регіонів України, зокрема Харківської, 
Сумської, Чер-
нігівської та ін-
ших областей, 
п о в і д о м и л а 
керівниця ГО 
«Карпатська 
агенція прав 
людини «ВЕС-
Т Е Д »  М а р і я 
Менджул.

Від Ужго -
родської місь-
кої ради участь 
у заході взяли 
з а с т у п н и ц я 
міського голо-
ви Марія Бади-
да та начальниця відділу інвестицій і взаємодії з 
фондами та благодійними організаціями управ-
ління економічного розвитку міста Юліана Бокоч.

Під час тренінгу учасники детально обго-
ворили можливості створення Європейського 
об’єднання територіального співробітництва 
(ЄОТС) як дієвого інструменту розвитку прикор-
донних громад. Зокрема, йшлося про те, за яких 
стратегічних умов доцільно ініціювати створення 
такого об’єднання та які перспективи воно від-
криває для залучення грантового фінансування 
і інвестицій.

Окрему увагу приділили викликам, із якими 
можуть зіткнутися громади – організаційним, 
правовим і фінансовим, а також практичним 
підходам до їх подолання. Учасники також роз-
глянули питання підготовки громад до участі в 
ЄОТС, моделі управління такими об’єднаннями 
та вибір оптимального формату співпраці.

Йшлося і про основні етапи ство-
рення ЄОТС – від формування кон-
цепції до державної реєстрації та 
отримання необхідних погоджень.

Тренінг став важливою платфор-
мою для обміну досвідом і напрацю-
вання практичних рішень, які спри-
ятимуть посиленню транскордонної 
співпраці та інтеграції українських 
громад до європейського простору.

Метою заходу було напра-
цювання сучасних підходів 
до стратегічного плану-

вання в умовах динамічних змін, 
зокрема у сфері публічних інвестицій 
та регіонального розвитку. Учасники 
обговорили функціональні типи тери-
торій, впровадження нових підходів 
до визначення смарт-спеціалізації в 
регіональних стратегіях, а також новий 

цикл стратегічного пла-
нування та перспективи 
розвитку публічно-при-

ватного партнерства у громадах.
Окрема увага приділена прак-

тичним аспектам: до чого готуватися 
громадам у 2026 році, внесенню 
стратегій розвитку до геоінформа-
ційних систем, формуванню серед-
ньострокових планів і проєктних 
портфелів, а також реформі публіч-
них інвестицій, яка передбачає нові 

інструменти й водночас нові виклики 
для громад.

Спікери наголосили, що ефек-
тивний розвиток територій можли-
вий лише за умови синхронізації 
стратегій громад із регіональною 
політикою області та загальноєв-
ропейськими підходами, у центрі 
яких – людина та її потреби. Наразі 
вже 36 громад Закарпаття мають 
затверджені стратегії розвитку, і ця 
робота триває.
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до уваги тих, хто шукає роботу!
Ужгородська міська рада тісно співпрацює з центром зайнятості, тому про-
понуємо актуальні вакансії підприємств, які звернулися з проханням про 

допомогу в укомплектуванні кадрами на вільні робочі місця:

Звертайтеся до Ужгородської філії Закарпатського центру 
зайнятості: м. Ужгород, вул. А. Новака, 45.  

Контактний телефон: (0312) 40 01 26.

 
 
 

Із сумом повідомляємо, що за даними КП «Ужгородський комбінат комуналь-
них підприємств» від 25 по 31 березня пішли із життя 22 ужгородців: 

Хай земля їм буде пухом…

Безвідповідальне 
випалювання сухостою,

розведення багать без дотримання правил безпеки – 
все це спричиняє масштабні пожежі

570 пожеж в екосистемах та 9 – у лісових масивах зафіксовано на території 
Закарпатської області від початку 2026 року. Такі цифри озвучили під час 
брифінгу у пресцентрі Закарпатської обласної військової адміністрації.

відбулося перше у 2026 році 
засідання інвестиційної ради міста

Рішення щодо оновлення проєктів у різних галузях діяльності 
Ужгородської міської ради, удосконалення підходів до їх форму-
вання та приведення у відповідність до державних вимог стали 
ключовими під час першого у 2026 році засідання інвестиційної 
ради, яке відбулося 27 березня. Участь у засіданні взяли міський 
голова Богдан Андріїв, його заступники Михайло Маргіта та Ма-
рія Бадида, представники структурних підрозділів міської ради.

учасників семінару знайомили  
з актуальними змінами у нормативно-

правовій базі у сфері діловодства 

Нагадаємо, серед клю-
чових напрямів в Ужгороді 
цьогоріч визначили:

ремонти та модернізацію 
закладів охорони здоров’я, 
освіти й культури;

оновлення міської інфра-
структури;

розвиток екологічних та 
інших важливих для громади 
проєктів.

Упродовж I кварталу в гро-
маді проведуть актуалізацію 
Єдиного проєктного портфеля 
(ЄПП), це дозволить підвищити 
якість підготовки ініціатив та 
їхню готовність до залучення 
фінансування.

За підсумками засідання з 
портфеля виключили проєкти, 
які потребують доопрацю-
вання – через необхідність 

коригування проєктно-кошто-
рисної документації, зміни в 
організаційній структурі за-
кладів або вимоги державних 
програм. Водночас оновили 
підходи до формування освіт-
ніх проєктів відповідно до 
рекомендацій Міністерства 
освіти і науки України, що роз-
ширює можливості громади 
для участі в державних субвен-
ціях. Також до ЄПП включили 
нові та відкориговані проєкти, 
які відповідають стратегічним 
пріоритетам розвитку Ужго-
рода.

У сфері освіти місто фак-
тично перезапустило кілька 
проєктів. Зокрема, попере-
дній варіант проєкту «Створен-
ня освітнього простору у меж-
ах реформи “Нова українська 

школа”» було знято з 
розгляду для доопрацю-
вання, і вже включено 
оновлений проєкт, під-
готовлений відповідно 
до рекомендацій Мініс-
терства освіти і науки 
України. Саме він буде 
поданий на отримання 
державної субвенції. 

Окремо варто від-
значити новий проєкт 
розвитку шкільної інф-
раструктури – будівни-
цтво спортивного май-

данчика та відпочинкового 
простору в ліцеї №4 на пл. 
Жупанатській.

Формування та оновлення 
Єдиного проєктного портфеля 
здійснюється у межах рефор-
ми управління публічними ін-
вестиціями із використанням 
цифрової екосистеми DREAM. 
Це забезпечує прозорість, 
системність і узгодженість 
інвестиційних рішень.

Ухвалені рішення дозволя-
ють громаді оперативно реагу-
вати на зміни державної полі-
тики, підвищують ефективність 
планування та створюють 
передумови для залучення 
додаткового фінансування у 
2026 році.

Навчально-методичний семінар, спрямований 
на підвищення якості ведення діловодства та 
впорядкування архівної роботи в установах 
громади, відбувся в Ужгородській міській раді.

Ініціаторкою заходу виступила начальни-
ця архівного відділу міської ради Тетяна 

Мар’їна. До участі долучилися представники 

установ та організацій 
міста, відповідальні за 
ведення діловодства.

Спікерками семінару 
стали працівниці відділу 
формування Національ-
ного архівного фонду та 
діловодства Державного 
архіву Закарпатської об-
ласті Наталія Василина 

та Антоніна Лукачина, 
які ознайомили учасників з актуальними 
змінами у нормативно-правовій базі у 
сфері діловодства та архівної справи.

Під час зустрічі особливу увагу при-
ділили практичним аспектам роботи з 
документами: вимогам до їх оформлення, 
систематизації та зберігання, а також 
порядку передачі документів до архіву 
юридичної особи.

Проведення таких семінарів сприяє 
підвищенню професійного рівня фахівців і 
впровадженню єдиних стандартів у роботі 
з документацією в установах громади.

«З початку року підрозділи 
ДСНС області вже здій-

снили більш як пів тисячі виїздів 
на ліквідацію пожеж в екосисте-
мах. Їх кількість перевищила 500 
випадків. На жаль, під час таких 
пожеж травмовано одну людину, 
а також маємо факти знищення 
житлових споруд і майна громадян. 
У більшості випадків причиною цих 
загорань стає людська недбалість, 
необачність та безвідповідальне 
спалювання сухої рослинності», 
– наголосив Василь Сокач, т.в.о. 
заступника начальника ГУ ДСНС у 
Закарпатській області.

Профілактична робота триває 
постійно – проводяться рейди за 
участі рятувальників, екологів, 
лісівників і поліцейських. Такі 
заходи продовжаться і надалі. 
Якщо громадяни ігноруватимуть 
заборону спалювання сухої рос-
линності, до них застосовувати-
муться заходи впливу відповідно 
до законодавства. Зокрема, за такі 
дії передбачена адміністративна 
відповідальність за статтями 77 та 
77-1 Кодексу України про адміні-
стративні правопорушення.

Безвідповідальне випалюван-
ня сухостою, розведення багать 
без дотримання правил безпеки 
– все це спричиняє масштабні 
пожежі, які:

знищують родючий шар ґрунту;
загрожують житловим будинкам 

і господарствам;
завдають непоправної шкоди 

довкіллю та здоров’ю людей, які 
змушені вдихати токсичний дим.

Нагадуємо про основні прави-
ла пожежної безпеки:

не спалюйте суху траву або 
листя на присадибних ділянках, це 
може перерости у неконтрольова-
не горіння!

не розводьте відкритий вогонь 
поруч із сухою рослинністю та гос-
подарчими будівлями!

не залишайте без нагляду роз-
палені багаття та не дозволяйте 
дітям розводити вогнища!

не створюйте смітники в лісо-
вих насадженнях та на прилеглих 
землях, тим більше, не підпалюйте 
їх!

приберіть місце погашеного 
вогнища, переконайтесь, що го-
ріння відсутнє!

при сильних поривах вітру 
відмовтесь від розпалювання 
вогнища!

Пам’ятайте: відповідно до ст. 
77-1 Кодексу України про адмінп-
равопорушення такі дії тягнуть за 
собою штраф у розмірі від 3060 
до 6120 гривень.

Інформація – з офіційного сайту  
Ужгородської міської ради

• слюсар-ремонтник – заробітна плати 31 800 гривень – Розбирати, ремонтувати 
і складати складові одиниці й механізми обладнання середньої складності. Аналізувати 
умови роботи електроустаткування, виявляти причини передчасного зносу. Вживати 
заходів для їх попередження та усунення.

• контролер якості – заробітна плата 15 000 гривень – Здійснювати контроль якості 
обробки виробів на різних етапах виробничого процесу, повертати неякісні вироби, 
здійснювати перегляд виробів і визначення якості обробки. Робити добір виробів з де-
фектами обробки і встановлювати причину браку, контролювати факт виправлення браку.

• фахівець із соціальної роботи – заробітна плата 17 259 гривень – Брати участь 
в оцінюванні потреб сім’ї/особи, обстеженні матеріально-побутових умов проживання 
громадян, визначати потреби в одержанні допомоги, наданні різних видів соціальних 
послуг. Організовувати виявлення громадян, які потребують надання соціальної послуги 
догляду вдома. Організовувати та контролювати надання соціальних послуг, необхідних 
окремим особам для подолання або пом'якшення життєвих труднощів, підтримки їх 
соціального статусу та повноцінної життєдіяльності.

• оператор пральних машин – заробітна плата 15 000 гривень – Виконувати ведення 
процесу прання джинсового виробів на автоматизованих пральних машинах.

• механік – заробітна плата 20 000 гривень – Автомеханік на СТО. Виконувати ремонт 
і заміна ходової частини авто. Заміна рідин і мастил. Ремонт тормозної частини авто.

• офісний службовець (систематизація документів) – заробітна плата 10 000 
гривень – Організація та зберігання персональних файлів (договори, копії документів, 
результати тестувань) у паперовому та електронному вигляді. Сортування кореспонденції, 
наказів, рахунків та звітів за категоріями для швидкого пошуку. Підготовка документів 
до тривалого зберігання або списання згідно з термінами, встановленими інструкціями 
з діловодства. Ведення журналів реєстрації вхідних/вихідних документів, реєстрація 
заявок від нових учнів.

• юрист – заробітна плата 15533.38 гривень – Організація правової роботи, забезпе-
чення застосування нормативно-правових актів, організовувати роботу, пов’язану з укла-
денням трудових договорів, брати участь у захисті майнових прав і законних інтересів.

• секретар судового засідання – заробітна плата 13 633 гривень – Здійснення 
заходів з питань забезпечення проведення судових засідань згідно з процесуальними 
кодексами, здійснення ведення діловодства, виконання завдань з питань забезпечення 
діяльності головуючого у справах судді. Систематичне опрацювання релевантної нор-
мативно-правової бази та іншої методичної інформації з питань проведення судових 
засідань, в тому числі з метою підвищення рівня професійної компетентності, необхідних 
для якісного виконання посадових обов’язків.

Олійник Тамара Володимирівна 1943 р.н.
Гачковський Сергій Володимирович 1964 р.н.

Зомборі Галина Олександрівна 1952 р.н.
Гісем Михайло Іванович 1953 р.н.

Можаровський Василь Сергійович 1988 р.н.
Прокудіна Світлана Миколаївна 1949 р.н.
Чередніченко Петро Григорович 1950 р.н.

Опаленик Максим Володимирович 1987 р.н.
Бохан Ідалія Михайлівна 1951 р.н.
Балог Олег Людвигович 1993 р.н.

Семенова Людмила Юріївна 1952 р.н.

Пивоваров Георгій Олександрович 1937 р.н.
Франчук Вадим Борисович 1964 р.н.

Луцьо Олександр Федорович 1982 р.н.
Фазикаш Марта Юріївна 1944 р.н.

Ходанич Василь Васильович 1949 р.н.
Колеснікова Зоя Прокопівна 1930 р.н.

Митровський Михайло Іванович 1949 р.н.
Горецький Сергій Святославович 1949 р.н.

Корнієнко Світлана Іванівна 1941 р.н.
Калинич Юрій Юрійович 1943 р.н.

Михальчук Олександра Василівна 1936 р.н.
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"Про Захід"

Втрачений Ужгород:  
як Батя рекламував  

у місті свою продукцію

Відкриття в Ужгороді 
першого магазину взут-
тєвого магната Томаша 
Баті стало для одних 
його мешканців порятун-
ком, а для інших – при-
чиною великих проблем. 
Найбільше від цього 
постраждали місцеві 
взуттєві майстри, адже 
мусили якось конкурува-
ти з дешевшим взуттям 
Баті. А от виграли в 
основному прості люди, 
зокрема краяни старшо-
го віку і досі згадують, 
що в дитинстві носили 
саме це взуття, бо його 
тоді міг собі дозволити 
майже кожен. 

Ми не знаємо, в якому році То-
маш Батя (Tomáš Baťa) відкрив 
в Ужгороді свій перший мага-
зин, але він точно працював тут 

з початку 1920-х років, тобто ще до того, як 
місто за проєктом архітектора Йозефа Ґочара 
звело в 1930 році на нинішній площі Театраль-
ній будівлю, відому як палац Баті. Є легенди 
про те, що власник взуттєвої фірми “Baťa” жив 

у цій будівлі, однак насправді 
він жодного разу не бував в 
Ужгороді. Але сюди точно при-
їздив брат взуттєвого магната 
Ян Батя, котрий успадкував 
справу після смерті Томаша 
Баті у 1932 році. Так, у газетах 
за 1936 рік є замітки про те, 
що власник фірми “Baťa” при-
був на аероплані до Ужгорода, 
аби відвідати футбольний матч 
між своєю командою “Батя-
Злін” та СК “Русь”. Зустрічали 
Яна Батю пишно, крім матчу 
він встиг побувати ще й у гу-
бернатора краю Костянтина 
Грабаря, з яким розмовляв 
про можливості розвитку Під-
карпатської Русі.

Загалом прізвище Батя 
було в Ужгороді міжвоєнних 
часів дуже відомим, і далеко 
не останню роль в цьому віді-
гравала реклама фірми. Мето-
ди реклами і менеджменту, за-
проваджені Томашем Батею, 
студенти вивчають і досі. Це 
саме він придумав цікавий 
психологічний хід закінчува-
ти цифру в ціні дев'яткою. 
Скажімо, черевики у мережі 
магазинів “Baťa” коштували 
не 20 корун, а 19, аби поку-
пець підсвідомо відчував, що 
купує вигідно. Сезонні знижки, 
розпродажі, соціальні акції – у 
взуттєвих магазинах завжди 
були цікаві пропозиції, над 
якими працював спеціально заснований ще 
у 1920 році відділ маркетингу та реклами. 
Не дивно, що всі газети Підкарпатської Русі 
були просто забиті рекламою фірми “Baťa”, з 
малюнками взуття, точними цінами й описом.

Рекламісти Баті працювали і над ство-
ренням ненав'язливої реклами, яка у вигляді 
нібито звичайної замітки потрапляла на очі 
десь у колонці місцевих новин.

Реклама змінювалася залежно від пори 
року. Взимку в газетах рекламували тепле й 
міцне взуття, влітку – легке й красиве.

Вже тоді рекламісти розуміли, що дитяче 
взуття може бути фаворитом продажів, якщо 
переконати батьків, що воно буде найкращим 
для їхніх дітей. Звісно, батьки завжди готові 
віддати дітям найкраще, тож перед вереснем, 
шкільною порою, газети особливо рясніли 
рекламою міцних та зручних черевиків. 
“Доправляти дітей до школи літаком лише 
через 10 років будемо, а поки подбаймо про 
здоров'я ніг наших дітей”, – мріяли про техно-
логічне майбутнє рекламісти Баті. І зазначали, 
що перед шкільною порою в магазинах Баті 
є найбільше покупців, тому варто поспішати.

В ужгородському магазині в палаці Баті 
продавали не лише взуття. Там можна було 
також купити жіночі панчохи (і гачки, аби ре-
монтувати їх у домашніх умовах), шкарпетки, 
устілки. Також можна було замовити взуття 

за спеціально знятою з ноги 
замовника міркою. А ще клі-
єнтам пропонували зробити 
педикюр.

Слід сказати, що в ті 
часи педикюр не обмежу-
вався доглядом за нігтями. 
В основному цю процедуру 
рекомендували чоловікам, 
які багато часу проводили 
на ногах. Під час педикюру 
ноги клієнта відмочували у 
ванночках з різним добав-
ками, наприклад, морською 
сіллю чи ароматичними олі-
ями. Далі ноги масажували, 
за потреби видаляли мозолі, 
шліфували нігті тощо.

Відомими були й соці-
альні акції “Baťa”. Так, у  
1930-х роках фірма оголоси-
ла, що подарує взуття кожній 
родині в республіці, в якій 
виховується 8 і більше дітей. 
Щоправда, дарували лише 
одну пару взуття, а не на всіх. 
Якщо в сім'ї було 9 дітей, то 
така отримувала дві пари, а 
якщо 10 дітей, то три.

Та ще більшого розголо-
су набув пошук мільйонного 
покупця. Тому щасливцю фір-
ма обіцяла дати можливість 
обрати собі в магазинах 
“Baťa” все, що він побажає, 
на суму 1999 корун. Як бачи-
мо, і тут фірма дотрималася 
своєї “фішки” з цифрою “9”.

Ну й не обходилося в ті часи без класич-
ного “зіркового” рекламного методу, який 
повсякчас застосовують рекламісти нині. 
Мовиться про те, що клієнти більше довіряють 
виробу, якщо його хвалить якась авторитетна 
особа. У Підкарпатській Русі важко було зна-
йти когось авторитетнішого за священників – і 
от у пресі з'являється така реклама.

Ну а для жіночої аудиторії використовува-
ли образ тодішнього кіноідола Марлен Дітріх. 
Марлен напряму взуття від “Баті” не рекламу-
вала, та й ніхто, звісно, не міг би перевірити, 
носила вона під час своєї відпустки габарди-
нове взуття чи ні, однак рекламісти “Baťa” 
дуже влучно використали ім'я надзвичайно 
популярної німецької акторки та співачки, 
аби зауважити, що в осінній колекції фірми 
також є габардинові черевички всіх кольорів.

Найбільший взуттєвий магазин Ужгорода 
власники змушені були закрити після того, 
як місто стало частиною Угорщини. Точні-
ше, “Baťa” схитрували, не закривши його, а 
фактично лише змінивши вивіску на “Cikta”, 
бо цей взуттєвий завод в угорському місті 
Мартфю теж був викуплений у 1939-му Яном 
Батею. Так в угорські часи палац Баті почали 
називали палацом або пасажем Цикта, однак 
до наших днів дійшла саме перша його назва.

Тетяна ЛІТЕРАТІ
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• Відповідальність за достовірність 
фактів, цитат, власних імен 

та інших відомостей несуть автори 
публікацій, а рекламної інформації та 

оголошень – рекламодавці. • Редакція 
може не поділяти поглядів авторів. 

• Редакція залишає за собою право 
редагувати матеріали. 

• Гонорар виплачується тільки 
за замовлені матеріали. 
• Передплатний індекс 

газети “Ужгород” – 41807.

АДРЕСА: пл. Жупанатська, 3 (у дворі Художнього музею) ДЛЯ ЛИСТІВ: 88000, УЖГОРОД, пл. Жупанатська, 3. 
ТЕЛ./ФАКС: 61-63-43, 050 549 7314. E-MAIL: gazeta.uzhgorod@gmail.com

 гороскоп

ОВЕН
Тиждень несприят-

ливий. Виникатимуть 
неприємні ситуації, 
ймовірні внутрішні про-
тиріччя. Вас можуть на-
вмисне дезінформувати, через що 
виникне протистояння з колегами 
чи близькими.

ТЕЛЕЦЬ
Можете досягти 

успіху в будь-якій ді-
яльності, що вимагає 
рішучості, динамізму 
і свободи маневрів. В особистому 
житті залишайтеся вірними своїм 
принципам. Вихідні – гарний час для 
спілкування і прогулянок.

БЛИЗНЯТА
Тиждень надзви-

чайно насичений по-
діями, переважно по-
зитивними. На роботі 
більше покладайтеся 
на інтуїцію, в разі труд-
нощів звертайтеся до колег. Якщо 
вагаєтеся, перевіряйте інформацію.

РАК
Станете попу -

лярними, реалізує-
теся як професіонал, 
зміцнивши службову 
репутацію, також заробите грошей. 
Налагоджуйте стосунки з колегами і 
близькими не занудними моральни-
ми настановами, а щедрою само-
віддачею.

ЛЕВ
Якщо ви поставили 

за мету не кар’єрний 
статус, а втілення твор-
чих фантазій, – чудово. 
Знайдіть суверенний простір, де 
можна буде досхочу на-
солоджуватися улюбле-
ними справами, душев-
но відпочивати.

ДІВА
Наступного тижня 

не пливіть проти течії. Візьміть тайм-
аут, розслабтеся і чекай-
те, поки доля пошле си-
туацію, де ваша участь 
обов’язкова.

ТЕРЕЗИ
Постарайтеся від

кинути емоції і сумніви. Час рішучих 
дій, але успіх буде залежати від того, 
чи зможете ви контролювати свої 
емоційні прояви і настрій.

СКОРПІОН
Працюйте з  на -

тхненням, заробляйте 
гроші, втілюйте нові ідеї, 
зміцнюйте посадове ре-
номе. Розпорошуватися 
не слід, беріться за те, де 
ви сягнули досконалості.

СТРІЛЕЦЬ
Тиждень сприятли-

вий для навчання, не-
погано підходить для 
закупів, спілкування з 
близькими. Чудовий час 
для виконання швидких справ, що 
вимагають енергійності.

КОЗОРІГ
Розчаруєтесь у де-

яких друзях, iз кимось 
доведеться навіть розі-
рвати стосунки. Не став-
те перед собою чiтких 
планiв, пливiть за течiєю. Не бійтеся 
витрат, але робiть це так, щоб не ви-
кликати заздрощів.

ВОДОЛІЙ
Тиждень загалом 

несприятливий: висока 
ймовірність непередба-
чених обставин, які здат-
ні порушити ваші плани. 
Прислухайтеся до порад оточення.

РИБИ
Чудовий час для 

рутинної роботи, для 
справ, що потребують 
уважності та посидю-
чості. Не розпочинай-
те нічого важливого. Вихідні слід 
присвятити відпочинку з користю 
для здоров’я.
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 Весняна алергія:  
як зрозуміти,  

що це не нежить
Для деяких людей весна може стати 
справжнім випробуванням через постійне 
чхання, закладеність носа та свербіж. Часто 
ці симптоми у період потепління свідчать 
про початок весняної алергії.

Навесні найпоширеніші алергі ї 
пов’язані з цвітінням рослин, пилком, 
пиловими кліщами та цвіллю.

Алергія може виникнути не тільки на відо-
мий вам алерген, але й на споріднені з ним 
інші, які мають подібну білкову структуру.

Для того, щоб визначити на що саме у 
вас алергія, існує два типи ефективних тестів: 
шкірні проби (прік-тести) та молекулярний 
аналіз крові.

Шкірні тести не завжди можливі (наприклад, 
якщо значна частина шкіри людини вражена 
екземою, псоріазом тощо). У таких випадках 
беруть кров з вени для молекулярного тесту.

Основні симптоми весняної алергії:
Нежить та закладеність носа без темпе-

ратури.
Часте чхання, особливо на вулиці.
Свербіж у носі, очах та горлі.
Сльозотеча, почервоніння очей, відчуття 

«піску» в очах.
Кашель, ускладнене дихання, інколи схоже 

на бронхіальну астму.
Погіршення стану в сухі вітряні дні, коли 

пилок активно поширюється.
Як відрізнити алергію від застуди?
Тривалість: застуда зазвичай триває 7–10 

днів, а алергія може тривати від кількох тижнів 
до кількох місяців.

Температура: у разі алергії її зазвичай 
немає.

Антигістамінні препарати допомагають: у 
разі застуди вони неефективні.

Найнебезпечніші алергени в Україні
Береза – одне дерево може виробляти до 

5,5 мільйона пилкових зерен за сезон.
Вільха.
Тополя.
Амброзія – агресивний інвазивний бур’ян.
Магнолія.
Конвалія.
Важливо: якщо алергію не лікувати, вона 

може перерости в бронхіальну астму. За ста-
тистикою, у 30–40% пацієнтів з нелікованим 
поленозом протягом 5–10 років розвивається 
астма.

Почуваєтеся пригніченим від 
величезного обсягу роботи? Візьміть 
найбільші завдання та розбийте їх на 
безліч дрібніших, які набагато легше 
ігнорувати.

• • •
– Можете двома словами розпо-

вісти про ваших колег?
– Бісять неймовірно.

• • •
Чесність – це невміння швидко 

вигадувати інші варіанти.
• • •

Жінки все відчувають – будь-яку 
зміну у стосунках, будь-який холодок 
у спілкуванні.

Жінки все відчувають – окрім 
моменту, коли треба помовчати.

• • •
Із розвитком штучного інтелекту 

багато професій зникатимуть. Але 
людству не треба через це пере-
живати – натомість обов’язково 

з'являться нові. Найзатребуванішою 
з них стане "ліквідатор наслідків ді-
яльності штучного інтелекту".

• • •
Дружина продовжує чоловікові 

молодість, але вкорочує життя.
• • •

Робочий час обчислюють у годи-
нах, а обідню перерву – у хвилинах. 
Це все, що треба знати про трудове 
право…

• • •
Життя – це мить між прищами та 

зморшками.
• • •

– Офіціанте! Чому в мене тарілка 
мокра?

– Це ваш суп.
• • •

– Моню, ти завжди погоджуєшся 
зі своєю дружиною?

– Далеко не завжди.
– А як вона до цього ставиться?

– А вона про це не здогадується.
• • •

– Цю істерику я присвячую тобі, 
коханий...

• • •
Ісус нагодував п'ять тисяч лю-

дей п'ятьма хлібами та двома 
рибинами. Так було встановлено 
перший у світі мінімальний спо-
живчий кошик.

• • •
Дзвінок у барбершоп:
– Ви працюєте з бородою?
– Так.
– Запишіть мене на вівторок, на 

12:00.
– А що б ви хотіли зробити зі сво-

єю бородою?
– Хочу, щоб вона з'явилася...
– А скільки вам років?
– Шістнадцять.
– Записав вас на вівторок, на 12 

годину. На 11 березня 2031 року.

напій, що захищає  
мозок від старіння 

його треба пити усім, кому за 50

З віком наш організм поступово змінюється, і мозок – не виняток. Погіршення 
пам’яті, зниження концентрації та швидкості мислення – це природні процеси, 
але їх можна уповільнити. Важливу роль у цьому відіграє харчування, зокрема 
те, що ми п’ємо щодня. Дослідження показують, що деякі напої мають здатність 
підтримувати роботу мозку і навіть захищати його від вікових змін.

Напій, який чомусь недооцінюють – це зелений чай. Саме зелений чай 
вважається одним із найефективніших напоїв для підтримки здоров’я 
мозку після 50 років.

Його корисна дія пояснюється унікальним складом. У зеленому чаї міс-
тяться:

катехіни – потужні антиоксиданти;
L-теанін – амінокислота, яка покращує концентрацію;
помірна кількість кофеїну – стимулює роботу мозку без різких стрибків.
Це поєднання допомагає не лише активізувати мислення, а й захищає 

клітини мозку від пошкодження.
Регулярне вживання зеленого чаю знижує рівень окислювального стресу, 

покращує кровообіг у мозку, підтримує нейронні зв’язки, сприяє кращій пам’яті. 
У результаті мозок довше зберігає свою активність.

Чому особливо важливо після 50 років пити зелений чай? Після 50 років 
зростає ризик вікових змін, пов’язаних із пам’яттю та когнітивними функціями. 
Саме тому підтримка мозку стає не менш важливою, ніж турбота про серце 
чи суглоби.

Зелений чай – це простий спосіб додати щоденну профілактику без складних 
процедур чи дорогих дієтичних добавок.

Щоб отримати максимальну користь від напою, треба пити 1 – 2 чашки 
зеленого чаю на день. Не варто заливати листя окропом, вода має бути до 
80°C – так зберігаються усі корисні властивості напою. Також не варто вживати 
солодкий та дуже міцний чай, бо це може негативно вплинути на серцево-су-
динну систему.

Хоча зелений чай корисний, його слід вживати помірно людям із: підви-
щеним тиском; чутливістю до кофеїну; проблемами зі сном.


